
ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 28 ΦΛΕΒΑΡΗ
Αποτελεί πλέον κοινή παραδοχή ότι ο ΕΦΚΑ τα τελευταία χρόνια έχει βελτιώσει σημα- ντικά 

τις υπηρεσίες που προσφέρει στους πολίτες. Και αυτό, παρά τα μεγάλα και σοβαρά του προ-
βλήματα, για τα οποία την αποκλειστική ευθύνη φέρουν οι κυβερνήσεις που διαχειρίστηκαν τα 
τελευταία χρόνια τις τύχες της δημόσιας κοινωνικής ασφάλισης.

- Στη δημόσια κοινωνική ασφάλιση έχουν να πραγματοποιηθούν προσλήψεις από το 2010 (13 
ολόκληρα χρόνια) και δεν εφαρμόζεται ούτε η αρχή της 1 πρόσληψης για κάθε 1 αποχώρηση.

- Δεν έχουν πραγματοποιηθεί οι αναγκαίες επενδύσεις σε υποδομές, υπολογιστές, δίκτυα, εξει-
δικευμένη εκπαίδευση του προσωπικού.

- Τα προηγούμενα χρόνια ο ΕΦΚΑ και οι εργαζόμενοί του απαξιώθηκαν και συκοφαντήθηκαν, 
με αποκορύφωμα την περίοδο Υπουργείας του Κ. Χατζηδάκη. Οι εργαζόμενοι στον φορέα, σε 
στενό συντονισμό με τους φορείς ασφαλισμένων και συνταξιούχων, μέσα από πολύπλευρες και 
συντονισμένες ενέργειες, βάλαμε φρένο σε αυτό το κλίμα απαξίωσης της δημόσιας κοινωνικής 
ασφάλισης, αναδεικνύοντας μια καλύτερη εικόνα του ΕΦΚΑ προς τα έξω.

Όλα τα παραπάνω σοβαρά προβλήματα συνυπάρχουν με σημαντικές ελλείψεις στην υλικοτεχνική 
υποδομή που επιβαρύνουν την καθημερινή λειτουργία του οργανισμού, κυρίως στις τοπικές του μονά- 
δες, και έχουν σχέση με κτίρια παλιά και μη κατάλληλα για την στέγαση των υπηρεσιών του ΕΦΚΑ, 
με διαρκή προβλήματα σε θέρμανση και καθαριότητα. Τα παραπάνω σε συνδυασμό με τους παλαιούς 
υπολογιστές, και τα πολλά και διαφορετικά μεταξύ τους πληροφοριακά συστήματα, αλλά και τις απα- 
ράδεκτες αδικίες για μεγάλο μέρος συναδέλφων κατά τη διαδικασία χορήγησης κλιμακίων και για το 
έτος 2022 συνιστούν την τραγικά υποβαθμισμένη καθημερινότητα των εργαζόμενων στον ΕΦΚΑ.

Νομοθετήματα της προηγούμενης κυβερνητικής περιόδου επί Υπουργείας Κ. Χατζηδάκη επιχείρη-
σαν να μετατρέψουν τον ΕΦΚΑ σε έναν οργανισμό εξαιρέσεων, με τη διαρκή πλέον συνέχιση της 
εξαίρεσης από κινητικότητα και μετατάξεις, με απαγόρευση συμμετοχής των εκπροσώπων των ερ-
γαζομένων στα πειθαρχικά συμβούλια μονίμων και αορίστου, με ιδιώτες στην έκδοση συντάξεων, με 
χρυσοπληρωμένους ιδιώτες μάνατζερ στις θέσεις ευθύνης Γενικών αλλά και Διευθυντών, με εκατομ-
μύρια ευρώ σε πληρωμή αμφιβόλου χρησιμότητας εφαρμογών, καθώς και ιδιωτικής εταιρείας για το 
1555, που στις περισσότερες των περιπτώσεων, το μόνο που κάνει είναι να παραπέμπει τους πολίτες 
στις υπηρεσίες του ΕΦΚΑ για να εξυπηρετηθούν.

Οι επιτυχίες αυτές οφείλονται στην καθημερινή υπερπροσπάθεια
των εργαζόμενων στον ΕΦΚΑ, παρόλο που:



Σε πλήρη συνεργασία, με την ΑΔΕΔΥ και όλες τις συνδικαλιστικές οργανώσεις 
του δημοσίου, με τις επαγγελματικές ενώσεις και τους φορείς των ασφαλι- 
σμένων, με τους συλλόγους συνταξιούχων και τις συνδικαλιστικές τους οργα- 
νώσεις, σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, θα αγωνιστούμε κινηματικά για:

ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΜΙΣΘΩΝ σε ΟΛΟΥΣ τους εργαζόμενους στον 
ΕΦΚΑ, σε μόνιμη και σταθερή βάση και για κάλυψη των πολύχρονων απωλειών 
εισοδήματος, για επαναφορά 13ου και 14ου μισθού, για την επαναφορά της μισθο- 
λογικής εξέλιξης της διετίας 2016-2017, για σημαντική αύξηση του αφορολόγητου. 
Θα βρεθούμε όμως και απέναντι σε όλων των ειδών τα διχαστικά και ανθρωποφα- 
γικά επιδόματα τύπου «μπόνους», για λίγους και εκλεκτούς, απαιτώντας από την 
κυβέρνηση τη λήψη ουσιαστικών μέτρων για την αντιμετώπιση της ακρίβειας και 
της αισχροκέρδειας στους βασικούς τομείς της καθημερινής μας επιβίωσης.
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2 ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΜΟΝΙΜΟΥ
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΜΕΣΩ ΑΣΕΠ

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΚΡΙΣΕΩΝ ΜΕ ΠΛΗΡΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΞΙ- 
ΟΚΡΑΤΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΕΥΘΥΝΗΣ ΚΑΙ 
ΧΩΡΙΣ ΤΗΝ ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΚΑΛΟΠΛΗΡΩΜΕΝΩΝ 
«GOLDEN BOYS».

Είναι πραγματικά ανεπίτρεπτη και πλήρως απαράδεκτη η στάση της πολιτικής ηγεσίας 
απέναντι στα στελέχη του ΕΦΚΑ, που ενώ δημόσια αναγνωρίζει τα εξαιρετικά θετικά 
αποτελέσματα που διαρκώς επιτυγχάνει ο οργανισμός, εξακολουθεί να αντιμετωπίζει 
με περιφρόνηση και απαξία τα στελέχη του ΕΦΚΑ που καθημερινά επιφέρουν αυτά τα 
σημα- ντικά αποτελέσματα, θεωρώντας ότι δεν αρκούν για να στελεχώσουν τις θέσεις 
ευθύνης του οργανισμού στον οποίο επί δεκαετίες υπηρετούν.

Θα καταστήσουμε σαφές προς κάθε κατεύθυνση ότι οι εργαζόμενοι στον ΕΦΚΑ, οι 
ασφαλισμένοι και η κοινωνία συνολικά, θα κάνουμε όλα όσα χρειάζεται ώστε να μην 
επιτρέψουμε να αποτελέσει ο ΕΦΚΑ μια μαύρη σελίδα εξαίρεσης σε σχέση με το υπόλοι-
πο δημόσιο στο σημαντικό ζήτημα της στελέχωσής του.

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥ- 
ΣΙΑΣ ΤΟΥ ΕΦΚΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΔΙΟ ΤΟΝ ΦΟΡΕΑ ΜΕ ΠΛΗΡΗ 
ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ 
– ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ – ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΟΧΙ ΑΠΟ ΜΙΑ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ –



Έχουμε χρέος να ενημερώσουμε με κάθε διαθέσιμο τρόπο την κοινωνία, τους ασφαλισμένους 
και συνταξιούχους, ότι η πραγματικότητα της κοινωνικής ασφάλισης δεν έχει καμιά σχέση με αυτά 
που μονόπλευρα και επιλεκτικά προωθεί στα ΜΜΕ η καλοπληρωμένη προπαγάνδα της κυβέρνησης.

Ότι το πραγματικό πρόβλημα του ΕΦΚΑ δεν είναι οι ελάχιστοι πλέον και κάθε μέρα όλο και 
πιο εξαντλημένοι από την πίεση και την υπερπροσπάθεια υπάλληλοι, αλλά είναι οι διαχρονικές κυβερ-
νητικές ευθύνες, μέσω των τραγικών ελλείψεων σε προσωπικό, εξοπλισμό, ενιαίο μηχανο- γραφικό 
σύστημα , σύγχρονα δίκτυα, εξειδικευμένη εκπαίδευση και υποδομές.

Με μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και με τις αναγκαίες επενδύσεις σε υποδο-
μές, είναι βέβαιο ότι σε σύντομο χρόνο, θα μπορεί πράγματι ο ΕΦΚΑ να χορηγεί συντάξεις (κύριες- 
επικουρικές), εφάπαξ και παροχές, πλήρως ολοκληρωμένες και ελεγμένες.
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Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΘΑ ΜΑΣ ΒΡΕΙ ΑΠΕΝΑΝΤΙ
ΣΕ ΟΠΟΙΟΔΗΠΟΤΕ ΣΧΕΔΙΟ ΚΑΙ ΜΟΡΦΗ ΞΕΠΟΥΛΗΜΑΤΟΣ

ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

Το ζήτημα της διαχείρισης της περιουσίας του ΕΦΚΑ είναι για εμάς ζήτημα εξαιρετικά σοβαρό, κα-
θώς αφορά, τόσο την τύχη της ίδιας της περιουσίας του οργανισμού, όσο και τις εργασιακές σχέ- σεις 
των συναδέλφων μας που εργάζονται στις τεχνικές υπηρεσίες του φορέα.

Ζητάμε την ενίσχυση σε προσωπικό και την αναβάθμιση και πλήρη διασφάλιση ΟΛΩΝ των τεχνι- 
κών υπηρεσιών στον ΕΦΚΑ.

Διασφάλιση της αύξησης των πόρων του συστήματος της δημό- 
σιας κοινωνικής ασφάλισης, με την αποτελεσματική καταπολέ- 
μηση της εισφοροδιαφυγής και εισφοροκλοπής. Για το λόγο αυτό είναι 
αναγκαία η άμεση και αποφασιστική ενίσχυση από την Κυβέρνηση των υπηρεσιών ελέγ-
χου (ΠΕΚΑ) σε όλη τη χώρα, με προσωπικό και υποδομές, καθώς και η χορήγηση ειδικού 
επιδόματος σε αυτή την κατηγορία εργαζομένων του ΕΦΚΑ.

Όλα τα παραπάνω αιτήματα που προβάλλουμε, δεν απο- 
τελούν στενά, συντεχνιακά αιτήματα μονάχα των εργαζό- 
μενων στον ΕΦΚΑ, αλλά αιτήματα που σχετίζονται με το 
μέλλον και την επιβίωση της ίδιας της δημόσιας κοινωνι-
κής ασφάλισης.



Οι ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΟΝ ΕΦΚΑ, βαδίζουμε στους κοινούς δρόμους των 
αγώνων με τις επαγγελματικές ενώσεις και συλλόγους ασφαλισμένων και 
συνταξιούχων, υποστηρίζοντας ενεργά τα δίκαια και διαχρονικά τους αιτή-
ματα, για ουσιαστικές αυξήσεις συντάξεων και παροχών.

Με τον συνδυασμό διαρκούς και ουσιαστικής ενημέρωσης της κοινωνί- 
ας και των πολιτικών κομμάτων για τις θέσεις – προτάσεις – διεκδικήσεις 
μας με κινηματικές δράσεις, θα διεκδικήσουμε λύσεις στα οξυμένα προ- 
βλήματα της δημόσιας κοινωνικής ασφάλισης.

Γνωρίζουμε πολύ καλά ότι ο αγώνας που δίνουμε για να ικανοποιηθούν 
τα πολλά και σοβαρά μας αιτήματα θα είναι μακρύς και καθημερινός, με 
ανάγκη για διάρκεια, κλιμάκωση και εναλλαγές δράσεων.

ΚΑΛΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΜΕΛΗ ΜΑΣ ΝΑ ΟΡΓΑΝΩΣΟΥΝ
ΠΟΛΥΠΛΕΥΡΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΝΟΨΕΙ ΤΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ

ΣΤΙΣ 28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΩΝ ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΠΟΛΕΙΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ.

Κορύφωση όλων αυτών των δράσεων θα είναι η συγκέντρωση που 
θα πραγματοποιήσουμε στην Αθήνα, την Τετάρτη 28 Φεβρουαρίου, 
έξω από το Υπ. Εργασίας (Σταδίου 29), ώρα 10.00, με κάλεσμα συμ- 
μετοχής σε ΑΔΕΔΥ, επαγγελματικούς συλλόγους και φορείς, πολιτικά 
κόμματα, συλλόγους συνταξιούχων κ.ά.


